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APhB 2024 Ipikmey xeser

2Koraprbl Jra ecenrepi

Ecen 1: Kapycensb (Epxebacs A.)

Jene pajuycel R = 1 M mentep GoHbIMEH TypaKThl OYPHINTHIK yieymen 8 = /4 ¢ =2
Ko3raJsia 0acTabl.

1. Kosrasbic OacTajiraHHaH KeiiiH, KaHIa yaKbITTa t1 JeHe OIpiHII TOJIBIK, aifHaJIbI-
MBIH »KaCailabl?

2. Kait n ajinajnIMHAH KeiliH, jeHe TOJIBIK affHaJIbIMIbL 1 CeKYHATAH a3 yaKbITTa eTe-
7

3. KosraJsbic bacTajraHHaH KeiliH, Hellle CeKyHITa to JIeHEeHIH TOJIbI eyl MeH OHbI
) 2
KO3FaJIbIc 0aFbIThl BEKTOPJIAPBIHBIH apacbiHarbl Oyphiin 45° TeH 6osaab! 2Kay-
aIllThl XKY3/IIKTepre Jeiid JoHreJeKTeH]s.

Ecen 2: Apwi-6epi (Katipoanaes E.)

T = 1440 H kepneyine Teren OepeTiH cajMak-
ChI3 KIIT yCTeJIJler] TeClK apKbLIbl OTKI31Ie/I] XKoHe

0y

w = 1.5 paji/c GYPBIITHIK KbLIIAMIBIFBIMEH OCh-
Ti afiHasiapl. 2KIinTiH yIIbIHA Maccacbl M = 5 KT pY
neHe OexiTiyired. Jlannast »KIinTiH eKiHIm YIITbIH aii-
HAJIBIT JKATKAH OOIKTIH y3bHIbe v = 0.5 M/c
JKBLIJIaMIBIKIIEH KbICKAPYybl VIIH TapTajbl. t = 0 l

YaKbITBIH/Ia TECIK aCTBhIHJIArbl KINTIH, Y3bIH/IbIFbI
HOJINe TeH OO0JIJIbI.

1.t = 2 ¢ yakbIT ©TKeHHEH KeifiH OYpbIIITHIK »KbLIJIAM/IbIKTBIH Hellle ece ©CeTiHiH
TaOBIHBI3.

2. Herne cexkynaran Keiiin i y3ije/i?

3. Erep inTiH opHBbIHA CBI3BIKTHIK THIFbI3ABIFE A = 0.5 Kr/M apkaH 6ojica, 2 Tap-
MaKThIH »Kayabbl Kajaii e3repei? Kaitrasamn afftambrs, OyJ1 TaApMaKTa 2KYK 2KOK.
2KayabbIHbI3IbI CeKYHJI TYpiHge OepiHi3 yKoHe OHJIbIK OeJIleKKe JIeiliH JOHre/IeK-
TEeHI3.
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APhB 2024 Ipikmey xeser

Ecen 3: Ara ssiektpuk Apcen (Epxebaes A.)

OH »KaKTarbl CyperTe KOpCeTiIreH cxemaja OipJiK Kejep- %
rinig MoHi R = 100 OM, KOHJIEHCATOPJIBIH CHIIABIMIbLIbI- C &
rol C = 100 Mx® xone KK mamacer £ = 12 B. Oumem € U\
KypaJaapbli MiHCi3, aJ KepHey/ il MKl Kejeprici R-man o1- /:4\ ll 0
nekaiiza a3 jier ecenrenisz. Ansiven Korjercarop Uy = £/3 =
IIaMaCBIH/Ia 3aPsIITalIbll, KOHTYPFa KOChLIFaH. ]

3R

1. Konjencaropapl Ti3OeKKe »KajraraHHAH KeiliH, amIiiep- |_|
MeTPJIiH, TOK KyIIi OipjileH KaHjail MoHre TeH 00Jabl? —1|— <= ||—_'_
ZKayanTsl amiiep/ie KOPCeTiHi3.

2. Kongencarop TosblK 3apsiaraiarannad keifin 9KK apkpLibl kKangait Aq 3apst eTe-
ni? 2KayabbIHbI31bI MILIUKY/IOH 18 OepiHi3. [MKi]

Ara snmekTpuk ApceH cxemaia OpHAJIACKaH KepHey KO3iHe YKcac Tarbl €Ki KepHey KO3iH
TanThl. Konjiencarop/iarbl KepHey il apTThIPY VIIIH 0J1 OChl €Kl KO3/ VIIHIIITre Kocyra
TaJIIBIHIBI, OipaK MaMaJIbl KaTe K »Ki0epill, HOTHKeCiH e KepHey KO3/ePiHiH KOChLIYbI
CYPETTiH TOMEHI1 OH, »Kak OeJiiriHerijeit OOJIbII IILIKTHI.

3. TisbekTeri KoHjIeHCATOP TOJIBIFBIMEH KaiiTa 3apsijiTajraHHaH KeiliH, BoJIbTMeTp ieri
»KaHa KepHey Herere TeH 0o1a/ibl! z2KayaObIHbI3/Ibl BOJILTIIEH KOPCETIHI3.
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APhB 2024 Ipikmey xeser

Ecenr 4: C—+-C-M (Katipoanraes E.)

OpUHE, TaKbIPHIITHI OKbIFAHHAH KeiiiH ci3 oiiriyi ['ayccThiH, cAaHTUMETP-T'PaM-CeKyH/Ibl
MarHUTTIK >KYIeCiHiH KeHeHTIMIMEH »KYMBIC icTeiiMi3 Jien oiljiayblHbI3 MYyMKIiHCI3. [le-
reaMeH, oHbIH abopesuarypackl “CI'CM” nen kas3blaraH »KoHE MYKHUST OKbIpMAaHIap
ab0OpeBHaTypaJIarbl OPIITEp apachlHIaFbl H-ChI3BIFLIH (osipek “n-dash”) Gaiikara, oo
ITBIH MOHIHJIE “CYy CUBIPbI—FarKailbIll OaIbIK-CKOPINOH-MarueTu3M . ToMeH e oChl KYii-
eHiH Heri3ri OipJikTepi OepiareH:

» Cy CHBIPBIHBIN OpTaIa Maccacel [com| — my, = 1480 kr;
« Faxkaiibinn GasIbIKThIH y3bIHIBIELL [FOY]| — [, = 1.4 M;

« Scorpions pok TpyIIanbiy OipiHI eseHHiH y3bIHIbIEb 292 cekyH [Ooy| — t, =
292 c;

« MaranTTixk TypakTe 1 (esrmemcis).

Byt ecenrre keitbip dpusukasibik mamasiap yirin CU men C—+—-C-M apacbinparst Oaitia-
HBICTBHI KapacTbipaMbls. Hazap aynapbiabia: a - 10F cranpaprrsl Typinge cangapibl
xkazbiHbi3, MyHJIa 1 < a < 10, k - OyTin can. Bapsbik s/1eMeHTTep/Ie JIOHTe/IeKTey epe-
JKeJIepiH KOJIJIaHa, OTBIPBIII, @ CaHbIH YVTipAeH Keilin yII nudpra geilin 19/ KOpCeTiHiz;
Enrisisren kayan tek wamamen Jypbic 6osca, oy rapmax yiiin 50% jeitin merepinayi
MYMKIH.

1. Cyrerinin maccacoit (1.6726 - 10727 kr) [com| apKbLIbI HIBIFAPBIHbIS;
2. Aybipiablk Ky yaeyin (9.81 m/c?) [r6y/Goy?|-Te »KazbHbI3;

3. Beitgep xymr 6ipairin C—1-C-M apkpuibl HeloTorMeH epHekTeHi3. Backara aii-
TKaH1a, 0ip Beiinepre kanma Hooron xipei?

Beitony — C+-C-M-zeri TokThIH oJ1m1eM OipJiri, anbIkTamachl 0ip-0Oipinen 1 Oy Ka-
IMBIKTHIKTA OPHAJIACKAH €Ki YKYKa IapaJiiesib Iekci3 ceimiap 6ip-6ipine F' = 27 Bip /vOy
KYIIIMEeH TapThLIy Kepek ToK MeJirepi. Marunttik Typakrtel CU Kyitecinge pg =
A 107" T - M~ ! rem.

4. Bip Beitongra kaHia amiep oap?
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APhB 2024 Ipikmey xeser

Ecen 5: Teneckon (bucumbéu /I.)

DOKYCTHIK apaKallbIKThIFEI 5 ¢M 2koHe 10 ¢cm 60- 10 cm 5 cm

JIATBIH €Kl KUHaKTayIbl JIMH3a/JdaH TYPaTbIH Ka- Kes

panaiibiM TeJIeCKOIIThI KAPACThIPAbIK, 6Te aJIbICTa

A
\ 4

OpHAaJIaCKAH 3aTTaH OOJIIHETIH COoyJie COJl YKaKTarbl d

POKYCTBIK apakalbIKThiFbl 10 cM OoJIaThIH JIMH-

3ara Tycedi. AjlaM OH »Kak JIMH3ara Typa Kapaiiabl. Kes oH rKaKTarbl JIMH3ara eTe
JKaKbIH TYPFaHBIH »KOHE KO3/IIH ThIPbICIIAll TYpraHbIH ecKepiHi3. Ke3 »KakblH 00bek-
Tijiepre Hazap ayJapy YIIiH THIPBICHIT YKUBIPLLIAbI, Oipak ajaM KOK:KHEeKKe KaparaH
Ke3Je HeMece OTe aJIbICTarbl 00bEKTIHI aHbIK KOPIreH e, KO3 ThIPbICIIaliIbl.

1. TeseckonTa KOpiHETIH CypeT aHbIK 00JIy VIIiH (POKYCTHIK apaKallbIKThIFbl D CM OH
JKaKTarbl JIMH3AHBI COJI KaKTarbl JJUH3aaH KaH 1all apaKallbIKThIKTa OpHAJIaCTBIPY

Kepex?
7ZKakplHHAH KOpMENTIH HeMece ajblcTaH kKepMeil- 10 cm 5 cm
TIH ajaMjap TeJIeCKOIl apKbLIbl aHbIK KeCKIH/I Hos
KOPY VIIIH, TEJEeCKOINThl KYiire KeJTIPy Kepek. < X @
7KakplHHAH KOpPMeENTIH aJaMHBIH >KardailblH eJie- d
CTeTY YIIH (POKYCTHIK apaKallbIKThIFbl 20 ¢M KH- 420 cm

HaKTayIIbl JINMH3aHbI KO3 oen TEJICCKOIIThIH, OH 2KaKTalr'bl JIMH3aCbl apaCblH/a OpHaJla-
CTbIpaMbI3.

2. Enji, oH »KaKTarbl JIUH3a COJI »KaKTaFbl JIMH3a/JJaH KaHIall apaKalllbIKThIKTa OpHa~
JIACY KEePEKTIiriH TaObIHbI3.

AsbicTaH KOPMEHTIH aJaMHBIH KarIailblH ejecTeTy YImH (POKYCTHIK apaKallbIKThIFbI
20 cM JUBEPCUsIBIK JIMH3aHbI KO3 O€H TeJIeCKOITHIH OH YKAaKTarbl JIMH3AChl apachIH/Ia,
OpHaJIACThIPaAMbI3.

3. Ermi, ocel karjmaiiga OH KaKTarbl JUH3A COJI YKaKTarbl JIMH3aJaH KaHall apaka-
IIBIKTHIKTa OPHAJIACY KEePEKTIriH TabbIHbI3.
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APhB 2024 Ipikmey xeser

Ecen 6: IMunuaap (Bucumou /1.)

1

BipTeKTi CHI3LIKTHI OH 3apsiITajfaH vy = e - 10* M~ mexciz KYybIC IWJINHJP/IIH, aliHa-

JIACBIH/IA JIEKTPOH IIeHOEp OpOUTACHIMEH KO3FAJIBIN YKATBIP. DJIEMEHTap 3apsij € =
1.6 - 1071 Ko, snexkrpon maccacsl m, = 9.11 - 10731 xr, sekTpiaik TypakThl £) =
8.85- 10712 @ /m. umunap paguycsr Ry = 1 MKM.

1. Innmuaap ocinern Ry = 100 MKM KaITBIKTHIKTAFbI 9JIEKTP OPICIHIH KEPHEYJITH TaObl-
HBI3.

2. DJIEKTPOHHBIH, *KbLIIaMIbIFBIH TaObIHBI3.
3. DJIeKTPOH OPOUTACHIHBIH MIUHUMAJIb/IbI PAJIMYChl Helllere TeH?!

4. Kanjait makcumasibiabl ¢ > 0 3apsigrajral O0eJIeKTi MeKCI3IIKTeH HIINHIP OCiHEeH
R KaIIbIKTBIFbIHA KBLIKBITYTa 00181517

Ecenn 7: ©3 6achiHHAH cok FH¥**¥¥* (Lheres A.)

Maccacel m = 1 Kr XKyKTi cajamarbl m = 1 Kr L

JKoHe Y3BIHJABIFBI L = 15 ¢M TakTaliblH IeTiHe i€ >

opHasiacKaH. EKiHIN 1IeTiHeH TaKTaHbl Mep3iM/ii m

| Do

Typ/le baaramen ypoi, pg = 0.8 H - ¢ mmmysine Oe- m
pe/il YKoHe KYiie Tene-TeHJIIKKe XKeTKeHIe KYTeJl. 7777777777777/ 7 777/ 7
TaxTa MeH yCTeJIiH, COHali-aK »KYK IIeH TaKTaliblH apacbhlHIarbl ViiKesic Koadhdu-
nuenTTepi Oipgeit xxone 1 = 0.4 TeH. AybipsblK Kymmiain yiaeyi g = 10 v/ 2.

1. Bip cokkpIgaH KeiiHri TaKTa, »KbLIIaMIbIFbl U7 MEH »KYK »KbLIIaM/IBIFBI V9 MOHIAEPI
Herere Ten?!

2. Bip COKKbIIaH KeiiiH, KO3FaJIbIC Ke31H/e YKYK MEH TaKTaHbIH apachbIHIarbl ChIpraHay
asiKTaJIFaH la, TAaKTaHbIH »KbLJIJIAM/IBIFbl U Helllere TeH 00J1a1bI 7!

3. CasMak TaKTaJaH ChIPFBII KeTyl VIIH KAHIIa N COKKbI KarKeT?
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APhB 2024 Ipikmey xeser

Ecen 8: CoI3bIKTBIK mporiecc (Epkebaes A.)

AP
Cyperre 1 MoJb mjleasl Tas3jia OPbIH ajlfaH KbICBIMbBI KOJIEM- 9 j
HeH Oipre ChI3BIKTBIK TOYEJJILIKIEH KeMy IpoueccTin PV - \\
Jnmarpammachk! kepeeriiren. PyVy = 2500 Ik, 6y xkepjeri By j
MeH V) - cypeTrTe KOpCeTireH KbICHIM MEH KOJIEMHIH OJIIIIeM
o . o 174
OipsikTepi. Yuusepcas ras rypaktbicel R = 8.31 JI:x /(MoJtb - . >
K). Temenseri cypakrapra kayai 6epinis, Vo 2V
1. Ocnbl porieccTe rasra OepireH () TOIBIK XKbLTY MeJiepi Here TeH? zKayaObIHbI3/IbI
|[1x]-1e kepceTinis.
2. IIpoueccrin 6achIiHAAFbI T'a3/IblH YKbLIYChIIBIMIBLIBLIFEI C' Here TeH? 2KayalThbl ra-
3JIbIH, YKbLITYCBIABIMIBLIBIFGL [R-1H MoHiHEeH Helre ece KeOipek ekei, jemexk C' = aR
v KOOEHTKINIIHIH MOHIH OeJIrijieHis.
3. byi nporecc kesinge raznupiy 1 eH »Koraprbl TemiepaTypachl Here TeH?! 2KayanThbr

OyTiH Typre XKybikTaln KesjbBuaMmeH K| 6epimis.

Ecen 9: Cousienong-akkopaeon (Eprebaes A.)

Keiiener KNMaCBHIHBIH aydanbl S = 4 cM?, y3bIHABIFLI [ = 1 M KoHe GipJIiK y3bIHIbI-
FBIHA CBIM aifHasbiM canbl n = 500 M~! GosIaTBIH KbICKa TYIBIKTAITaH aCKbIH OTKI3TiII
Y3BbIH COJIEHOU]I apKbLIbI 9J71eKTp Torel Iy = 1 A erin karwip. By Mmocesnene merki
ocepJiepli eckepMefiMisz; MarHuTTIK TypakThl fg = 47 - 1077 ['n/m.

1.

CogtenonJy, imminjeri By MarauT epicinin MoHi Kanjgait? 7KayaObIHbI3/IbI MBIHIBIK
yiecke neitin g1, Mustnrecsa M| Typisge Gepinis.

. CoJteHOU/ITHI Y3bIH/IbIFBI OOfbIHINIA €Ki ece Oasy co3y yiiH KaHira A »KyMmbic icTey

kepek? 2KayabbIHbI3/IbI OHJIBIK, YIIeCKe JeiiiH /101, MEKPOKOyIbMeH [MK/IK| GepiHis.

. Costenoni 6acTalkbl KyiliHe KalTapbLiibl, COlaH KeiliH ayIaHbl S / 2 »KoHe MarHuT-

TiK eTkizrimTiri g = 1000 6oaTein GeppOMArHUTTIK ©3€K KEeHET eHTi3lil (ecerTi
JKeHleTy yins p 3> 1 gen ecenrrenis). TypaxTer Kyiijeri I 9J1eKTp TOIBIHBIH KaHa
MOHIH aHbIKTaHbI3. 2KayabbiHp31bl MILTHAMIIEPMEH [MA| GepiHi3 xKoHe eH KaKbIH
OyTiH caHra JIeiiiH JIOHIeJIEKTEH]3.
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APhB 2024 Ipikmey xeser

Ecen 10: Enec kenredtic (bucumou /].)

Bip kyHi AnMaTbijia Ke3eKTi OpbIC Tiai OJIMMIIIAIAChl OTKEH, MEKTell OKYIIbICHI Liusic
ofaH Tarbl jJa Kemmrin »karThl. OJ 2Kepre Te3ipek »KeTy VIIiH KOJIJIbl 3aHChI3 Kep/eH
kecin ey mremmti. Oran Kapait V' = 15 M/c TypaKThl »KbLIIaM/IBIKIIEH, apaKaIlbIKThl-
rbl d = 8 M 60J1aTHIH OipHEIIe KOJIiK KeJjie »KaTThl. 2KaHOBIPJIbI KYH 00J1JIbI, JIOHIeJIeKTED
MeH acdaJsbT apachiHAarbl yiikesic koaddunuenti p = 0, 2. AybIpJbIK KYIIiHIH yiIeyi
g=10wm/c"

Bipinmmi »Kyprizymi LinsgcTbl Kepill, »KbLIIaMIbFbIH 6oceHieTe bacTaibl. Bipak Liusic
ONITHUMAJIJIbl KOJIJIbl TaHIaraHbIH »KOHE elTKaH1ail Kayin »Kok ekeHiH TyciHmi. CoHIbI-
KTaH »Kyprizyiii 6ap 6osranbl 1 ceKyHIKA TexKereH, cojaH KeiliH TypaKThl »KbLIIAM/IbI-
KIICH opi Kapail »Kypy/ii »KajaracTbip/bl. EKIHI »Kyprizyiii jge OipiHIIiciHig TexkeyiHe
OpPEKeT eTiIl »KbLIIaMJILIFBIH TOMEHIeTEe 0aCTaIbl, OJI KbLIJIAMJILIFBIH TEHECTIpil, opi
Kapail »Kypy/l »KaJracThIpbl - apbl Kapail Oenriji Oosranail, 6ipiHIT »Kyprisymiire
KaparaHja coJl TOMeH YKbIIJIaM/IbIKIIeH YKypreH. Y ITHI KYPrisyIi e cojaii icTerem,
TOPTIHIM Jie »KoHe apbl Kapail »KajrackaHia. OcbLiaiiina, KeJIKTepaiH TyTac KaTapbl
OastyJia bl, OIPIHI XKYPri3YIN XKbLIIAMIBIFBIH COJI TOMEHIETKCHIIKTEH FaHa, eJIec Kell-
TeJIicC naiijga 00JIJIbl.

AnaMpapabiH, peakins yaKbITbIHA OailIaHbICThI OpOIp »KYPrisylii aJiIbIHFbl KOJIKTIH
rexkesyine 0,5 cekyHITaH Keitin raHa opeker ereji. Conjaii-ak, OHBIH >KbLJIJIaMIbIFbI
AJIJIBIHEBI KOJIIKTIH »KbLIIaM/IbIFbIHA TEH OOJIFAaHHAH KeiliH »Kyprizyir oap oosranb 0,5
CEeKYHJITaH KeiiH Texkeyal ToKTaTabl. lTexkeyneH KeiliH aBTOMOOWJIBbIEP/IiH, KbLIIaM-
JIBITBI ©3TepMeiijil JIell ecenTeHls.

1. [nugcThlH opekeTi HOTHKECIHJIe cepusiiarbl Kail KOJIK TOJIbIK TOKTANTHIHBIH Ta-
ObIHBI3. ABTOKOJ/IKTEp caHaybl, Oasiysiail OacTtaran OIpiHIN KeJIKTeH OacTaJiajibl;
embdip KOJIK COKTBIFBICKAH »KOK JIEIl ecelTeilik.

2. 5 xkoHe 6 KoJIKTep TexKeyJi TOKTATKAHHAH KeiliH, aBTOMOOWJIbJIED apachIH/Iarbl
OPHATBLIFaH KAITBIKTBIKTHI TAOBIHbI3.

3. KeJlikTep/iiH enkaiicbiCbl COKTBIFBICIIAYbI YIIIIH OJap/IblH apachlHAArbl €H a3 dmin
KAIIBIKTBIK, KaH1ail 00/1ybl Kepek”?
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APhB 2024 Ipikmey xeser

2Koraprbl Jiura ecenTepidiH, MIeImiMi

Ecen 1: Kapyceab (Epkebaes A.)

1. Benrini ¢ aftnasy OypBINTITHIH KHHEMATHKAILIK, (POPMYJIachl OOMBIHINA OHBIH YaKbIT-
TaH TOYEJJILIINH TOMeH/IrIeil KopceTe ajlaMbl3

_ B

: (1.1)

Y

© = 27 exeHin Oie Typa, 613 TOMeHIerijieil yaKbITThl TabaMbl3

2. n per aiiHaJbII OOJIIIEKTIH OYPBIIITHIK KbLIIAM/IbIFBI TOMEH/IErre TeH,

2-2mn
5

CoHJIBIKTaH N »KoHe N + 1 aifHaJIBIMJIAP/IBbIH apachlHIaFbl YaKbIT OepiIreH TeHJeyIcH
AHDBIKTAJIATLIH 00J1a/bI

wo=p"- =2/ frn =my/n ¢ L. (1.3)

t2 t2
27r:w0t+% = mt\/n + % (1.4)
OcbLiait 613 TOMEHIEeTiHI aJaMbl3
(2—1%/8)°
n — t—2. (1.5)

t =1 ¢ gerenji Koiicak, n = 3 aifHaJbIMbIHAH KeiliH ailHAJIbIM yaKbIThl 9P OCbl MOHHEH
opKalllaH1a KeM 00JIaTbIHbIH OailKaiiMbI3.

3. Beummekriy ToIBIK yaeyi a; = SR TaHreHImasa MeH a, = w’R = [B*t?R uentpre
TAPTKBIII YJIeyJIePiHiH BEKTOPJIBIK, KOCHIH/IBICHIHAH TYPaJibl. TOJIBIK Y/I€y BEKTOPbIHBIH
(l; BEKTOPBIHA CAJIBICTBIPMAJILI 45° OYPBLIYBI €Ki KypPaylIbLIapbIHLIH TeHIIrHe ColiKec.

CoHbIMEH,
1
BR=pF1BR = t,=—~~113c. (1.6)
i VB
Ma3zmyHBI ¥Ymaitaap
tl =4c 3
n = 4
ty=1.13c 3
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APhB 2024 Ipikmey xeser

Ecen 2: Apwi-6epi (Katipoanaes E.)

Beirisii 6ip 7 yakbITTaH KeiiiH, »KIiNTiH aiffHaJIMaJIbl O6JIiNHIH, y3bIHBIFBI L —vT 00J1a/Ibl.
Ocnbl Kyifegere Kymrep/in OapJ/blFbl pajnyc OOUBIHINA TapasraHIbIKTaH, 0i3 TeCiKke
CaJIbICTBIPMAJIbI UMITYJIbC MOMEHTIHIH, caKTaJ/ly 3aHbIH OaCTallKbl COTKE YKOHE t1 YaKbIT
OTKEH Ke3JIerl COTKE Ka3a aJlaMbI3:

mL*wy = m(L — vt;)*w. (2.1)
Ocbl TenjieyieH 6i3 OYPBIITHIK JKbLIIAMIBIKTAP/IbIH KATHIHACKIH TabaMbl3:

LQ
vw__ =2 _y

wo (L — ’Utl)2 ’ (22>

JleMeK OYPBIIITHIK *KbLIJAMIBIK 4 ece apTa/ibl.
ZKyKKe ocep eTeTiH yKaJIrbl3 FOPU30HTa b KYIIT — YKINTIH cO3BLTY Kymri. Enmi, to coTke
HbioToHHBIH eKiHII 3aHbIH Ka3cakK

T = mwi(L — vty). (2.3)

Ocnbl Tenjieyre ty yaKbITTarbl Wo OYPBIIMITHIK, »KbLIIAMJIBIKTBI KOMBIII, IIeIIKeH Ke3J1e:

tzl L_smL4w8
v T

=3 (2.4)

Maccacbl m = AL GoJ1aTblH »KIiITiH MHEPIIMS MOMEHTI TOMEHJIerire TeH

mL? \L3
I=—-= (2.5)

ByHbI KOJIIaHbIII, »KIll YIITH UMIIYJIbC MOMEHTIHIH caKTaJy 3aHbIH Ka3ailbIK:

3, ,2
Lowg

T o (2.6)

1 1
g)\ngO = g)\(L — Ut3)3w3 = w3 =

2KinTin co3bly KyIi OHbIH OYTIITeH HYKTe/e eH YJIKeH MOHTe e 00JIaThIHBI aHbIK. OPi
Kapaii, MaccaJjap IeHTPJEPIHIH KO3FaJblC TeoOpeMachlHa COiiKec:

1
T = §AL2w§. (2.7)

BYpPBITITHIK, XKBLIIaMIBIKTBI KOHBIN TEHIACY/I1 MbIFapran Ke3Je:

4 )\LGW(Q)
2T

1
t==|L- ~ 3.2 ¢ (2.8)
v
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MazmyHbI Ynaitaap
w/wy =4 3
t=3c 3
t=32c 4

Ecen 3: Ara snektpuk Apcen (Eprebaes A.)

1. Bepinren cxemanbl KapacTbIpa OTHIPHII, 013 [1 4[5 = [ nen I, %
’Kas3a aJlaMbl3, COHbIMEH KaTap KupxrodThiH eKiHII 3aHbIHbIH / o %
eKi TeHjieyl Ti30eKTiH »KOraprbl YKOHE TOMEHIT aifHaJIMa »KOJI- e N\
JlapblHa colikec Keseli: @ || <
I
E=NLR+E&/3, &=3LR. (3.1) ]
—
I 3R
Ochl1aH aMIiepMeTp/ieri TOK KYIIH aHbIKTal ajaMbl3:: 2
&
I=—==0.12A. 3.2
~ (32)

2. Bacwinjia kosjieHcaTopjiarel Kepaey &£ /3 TeH 60Jijibl - COHbIHA 0J1 chipTKbl KK
E TeH 00JIybl Kepek, OfTKeHI TOJIBbIK 3apsiATairad Ke3jue Tok [; = 0 Oonagnsl. Bymnan
IBIFATBIHBI, KOHJIEHCATOPIAFB! 3apsAThiH 63repyi (o1 Herisinen KK apkbLibl oTe/i)

Ag=C(E—-E/3) =0.8 mxKu. (3.3)

I_'L'H

E,r

3. Enai Toxk Kesnmepi KyfieciHiH KypPBLIBIMBIH KapacTbIPailbIK.
Mymnait macirradra DKK-HiH ikl Keeprijiepid eckepy KazKer.

Byt rapmakTeiy MakcaTsl skBuBatenTTi KK E* xkone (Mminger-
Ti emec) ki Kegepri 7 MoHzepiH TanIay. Backaria afiTkaHa,
TOMeH/Ier pOpMYyJIaHbl HErisre aJiblll, i 5
U=E& —ir, (3.4)

yin DK K-HiH 2KaJIlibl ocepiH TOyeIIKTIH ochl TypiHe KeaTipy KaskeT. CoOHbIMEH, Ti3-
OeKTi aifHAJIBII OTY »KOHE OHJIafbl KePHEYJIiH OHHAH COJIFa TOMEHJeyl 0i3re TeMeH/Ierl

dopmytanapabl 6epei
28—8:2’i1T—i2T, U:(S‘—igr, (35)

dopmytamapabl merme OThIPhII

ip=gi-o. = U= -3 (3.6)
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Horuzxkecinmge

E = g((:, r = 3’]“. (37)

r < R 6osraHibIKTaH, eKiHmmici 61311 KbI3BIKThIpMaiibl - 6ipak e xKasmbr DKK 4/3
ece eceTiHin Oiiemiz (6ipak AsibTamp OHBI VI ece KebeiiTe asajibl!), COH/Ia BOJBTMETD-
Jlerl »KaHa KOpPCeTKIII

4
View = 3 12 B =16 B. (3.8)
Ma3zmyHBI ¥Ymaitaap
I=012 A 2
Ag = 0.8 MxKu 2
View = 16 B 6

Ecen 4: C—+¥-C-M (Katipoanraes E.)

Angbiven CHU-neri emmmem 6ipiikrepin C—1—C esmmem 6ipJikTepi apKbLIbl KOPCETEHiK:
- [m] = 2 [¢Oy] ~ 0.714 [¢Gy];
« [kr] = 555 [com] & 6.757 - 107 [com];
+ [c] = 55 [6oy] ~ 3.4 - 1072 [Gey]

Ochbl gepekTep/ii naiigajaHa OTbIPHII, TapMaKTap/Ibl HIEHIyTe Kipice ajgaMbi3.
1. IIpOoTOHHBIH MaccachblH TaDANBIK;

m, = 1.6726 - 102" kr = 1.6726 - 107> - com = 1.130 - 107" com.  (4.1)

1480
2. Bipinmi TapmMakka yKcac, epKii Tycy yieyi:

5
g=9.81m/c" =9.81- = 10y - 2922 oy % = 42
— 597457.0286 16y /6oy” = 5.975 - 10° 1oy /Goy”.

3. bip Beitnepaeri HeioTon canbin Tady yIIiH mapT OOUBIHIIA CATBICTBIPY/IbI KOJIIaHa-
MBI3:

1 Bap = 1 com - rby/6ey” = 1480 kr- 1.4 m / (292* ¢*) =2.430- 107> H.  (4.3)
4. [lemim Keseci Oenriiepai maiigaiaHabl:

« 4 — OipJikTep XKyliecine 6arbIHOANTHIH MAIHUTTIK TYPAKTHI VIITIiH;

13-0etr
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o g — CU-jeri MarauTTiK TYpakThl YIIiH;
e 1 — C1-C-M xyitecingeri MAarHUTTIK TYPAKThI VIITiH.

R KaImbIKTHIKTarbl »KYKa IIEKCI3 ChIM »KacallThIH MarHuT epici

ul
B=—. 4.4
2R ( )
1 Bap / rOy KyIIi 0ap TapThLIbIC CHIMHBIH op0ip 1 Oy yImiH Ky
Il
F=1Bl, = 4.5
27R ( )

Y3BIHJIBIK OipJtirine ocep eTejii. ToK KYIIiH TeHeY/IeH OpHEKTel Kopeik:

|2n RF
I= . 4.
L (4.6)

Erni CU xone C+—C—M-jeri MarHuTTiK TYPaKThIHBIH, apachIiHIarbl OaillaHbICThI Ta-

OalbIK:
o =po=A47-10""Tu-Mm ' =47r-10 " kr-Mm-c 2- A2 (4.7)

Mysbl naiiangana oTbipbiil, 0i3 1 Beitong men Amiepsep apacblHiarbl OailIaHBICTHI
TabaMBbI3:

= 8.737 - 10 A.
(4.8)

OuieM OIPJIKTEPIH CAJIBICTBIPY MOCeseci VIKEeH FhLIBIMU-TEXHUKAJBIK MaHbI3Fa He,

| B — 2m - 1 1Oy - 27 Bip/TOY 2w - 2w -2.430- 1072 H
A 1 - 1 roy V471077 kr-Mm-c 2 A2

COHJIBIKTaH MYH/Ia YKYbIK MarbIHaJIap KadbLgan0aiiapl. CoHIbIKTaH KaTesepi bap eceri-
TeyJiep VIIiH affbimy1 koadduimenTrep Kyifeci eHrisi (Tek ochl ecen YIImiH):

« k=1, erep kayaObIHbI3 MBIHJIbIK YJIECKe JIeiiiH coiikec KeJice;
« k= 0.8, erep »KayaObIHbI3 »KY3JIiK yJecKe Jieilin coiikec KeJice;
« k= 0.5, erep KayaObIHbI3 OHJBIK YJIECKe JIeiiiH coiikec KeJice;

Ynaityiapasl ecenrey yinia OoHyc KO3(MDUIMEHTIH TapMak, YIIiH OepiireH yunaiira Ke-
OeiiTy Kepek.

Ma3zmMyHBI Ymnaiinap
m, = 1.130 - 107" com 2

14-0etr
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g = 5.975 - 10° r6y/Gey” nemece g = 5.974 - 10° 16y /Goy” 2
1 Bap =2.430-102 H 2
1 By =8.737-10% A 4

Ecen 5: Teneckon (bucuméu /I.)

1. AnbicTarbl 00beKTiIEpre Ha3ap aydapraH Ke3Je KO3 ThIPBICIANTHIHIBIKTAH, ailKbIH
KECKIH »Kacay YIIIH coyJesiep Ko3re KeTKeH/ e apaJsiiesib 00JIybl Kepek. TemecKol aJibl-
cTarbl OObEKTIIEP/Il CypeTKe aja/ibl, ajl oJiapjaH TYCeTiH coyJiesep napaJsiieib TypiHje
KeJsies1i. TejleckornTaH IIbIKKAHHAH KeiiiH Oy coysiesep oJii Je napaJiiesib 00ybl Kepek.
TesrecKONTHIH, COJT YKaKTarbl JTUH3AChIHAH AJIbICTa OPHAJIACKAH 3aTTap/IblH KeCKiHIepiH
KapacThIpaiibik. Bysr keckinjgep ¢okycra opHasacaabl. TejeckonTaH IIBIKKAHIA COY-
JIesiep rapaJuiesib 00J1y YINIH OH KaKTarbl JIMH3aHBIH, (DOKYChI COJI JIMH3aJIaH TYCKEH
KEeCKiH opHaJacKaH »kepje 00sybl kepek. Conja:

d=10+5=15cu (5.1)

2. JIunzajiap KakplH OpHAJIACCA, OJIap/IblH ONTUKAJIBIK KYIITEePl KOCHLIAIbI:

1

D) = — 0.2
1 1 1
D=—-+—=— :
5+20 F’ (5:3)
F =4 cwm. (5.4)

CoHJ1a €Ki KOHBEPreHTTI JIMH3aJ1ap/ibl (POKYCTHIK apaKallbIKThIFbl 4 ¢M OIp JIMH3aMEH
aybICTBIPYFa 60J1aIbl.

d=10+4=14 cu. (5.5)

3. AJABIHFBI TApMAKTAFbIIAN J19J1 COJI CUSAKTBI TEK JUBEPCUSIIBIK JTUH3AHBIH (POKYCTHIK
apaKaIbIKTHITBI TePIC:

D=-——=— .
5 20 F (56)
20
F = 3 MR 6.67 cM. (5.7)
Enn d monin TabaiibiK:
d =104 6.67 = 16.7 cMm. (5.8)

15-0etr
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MazmyHbI Ynaitaap
d =15 cm 3
d =14 cm 3
d=16.7 cm 4

Ecen 6: Hwmuuaap (Bucumobu /].)

1. Taycc TeopemachiH KOJAHAMBIK, ajl HEeri3 peTiHje pajuyCchl T YKOHE Y3bIHJIbIFBI [
00JIATBIH Y3bIH HUJIMHJP aJaiibIK.

Ou1 apkpLIbl oTeTiH arbid = 271l E.

['aycc TeopeMachr:

[
2rrlE = l, (6.1)

€0

y
E = : 6.2
2mer (62)
2KayaOnr:
E=—"_ —0288B/um (6.3)
27T€()R1

2. [lenTpre TapTKbIII YIEY JIEKTPJIIK KYII apKblIbl Oepiiesi:

v? ve

— = 6.4

r  2meyr’ (6-4)
ve

= ~ 2250 ) 6.5

! 2TENM,e M/e (65)

3. (6.4) renjieyingie 3/IeKTPOH OPOUTACHIHBIH pajnychl azaiiran. By epic (1) Tenjeyin-
Jleri MarblHAChIHA TeH 00JIaThIH Ke3 KeJIleH KAlTbIKTHIKTa JOHTe/IeK oponTa ia Ko3raJsa
aJiaTbIHBIH Olgipesi. unubaap imrixge epic OoJiMaiijibl, SIFHI 9JIEKTPOH OpOUTAJIAPbI-
HBIH, PaJIMyChl TEK IUJINHJIP pajinychiMeH 1mexkTesei. 2Kayadwr: Ry = 1 MKM.

4. Aiita KeTy Kepek, 9JIeKTP Opici »KYMBICHI YIITIIH HHTErPaJIbl

Ry
A:—/ gy (6.6)

o 2TEQT

IIeKCi3/iKKe Oapa/ibl. By Oestrek 3apsipl HeJre TeH OoJirania raHa OoaMmaiinr. 2Ka-
yabbl: ¢ = 0.

16-0eT
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MazmyHbI Ynaitaap
E =0.283 B/m 3
v =2250 m/c 3
Ry =1 mxm 2
q=20 2

Ecen 7: ©3 GachiHHAH COK, **¥*¥¥** (Fhyepues A.)

1. Coxkpblan Keitin OipjieH TakTa dajralaH Py UMIIYJIbC alalbl XKoHe COMKEeCIHIIe YKbLI-

JTAMTBIK
v1 = po/m = 0.8 m/c. (7.1)

COKKBI KBbICKA YaKBITTa OOJFaHIBIKTAH YKYK KO3rasia aJMaii/ibl, COHILIKTaH vy = 0.
2. TaxTa MeH »KYK apacblHJarbl ChIpraHay TOKTaraH Ke3jie U7 = Vs = . TaKTa MeH
JKYKTIH KbUIIAM/IbIKTaphl ViiKeJlic KYIITePl 9cepiHeH e3repe/il, ajl TakTa YilkesicTi ce-
31He ]

fi = (N1 + Na) = p(mg + 2mg) = 3umyg, (7.2)

MyHJarel N1 = mg koHe Ny = 2mg — coiiKeciHIle TaKTa MEH YKYKTiH »KOHe TaKTa MeH
YCTeJIJIiH apachblHarbl HOpMaJIh peakiing KymTepl. 2Kykke ocep ereTin yiikesic oran

yiey oepei

fa = puNy = pmg. (7.3)
Enni Tenyieyiep Kyiieci apKbLIbI
. _h
V=0 — — " T;
m
4 (7.4)
vV=""=-T,

CbIptraHay YaKbITbIH TaybIll, aJlaMbI3

muvy U1
T = = : 7.5
Jit+ /e 4ug (75
»KOHE OHBI »KOFapblJiarbl €Ki TeHJey/ il OlpeyiHe KOMbIIl, TabaMbl3
i 1
V=1 - =-v; =0.2 mM/c. 7.6
Sit /e 4 / (7.6)

3. Ayibiven, 6ip COKKBIJIAH KeifiH »KYK TaKTara KAThICTBl KAHJIall KAIILIKTBIKKA KbLI-
JKUTBIHBIH aHBIKTANbIK. 2KYKTiH 631 (mapTrarsl cypeTke coifkec) cosra Kapail »Kypir,
OTKCH KAIIBIKTBIK

fo- 7 vi

2m  32ug

59 (77)

17-0er
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At TakTa JKYpill ©TKEH KAIIBIKTHIK,

f1'7'2_ 51)%

2m  32ug

S1 = 0" T —

(7.8)

2Kyitenin ojian opi Texkeyi 6i3re KbI3bIK eMec, OTKEeH] CaIbICThIPMAaJIbl KO3FAJIbIC asgKTa-
JaJIbl. Bip COKKbIJIarbl OPBIH aybICTBIPY

U2

§=8] — 8 =— =2cM, (7.9)

xoHe L = 15 ¢M ekeHiH ecKepe OTLIPBITI,
n==. (7.10)

COKKbIJIa »KYK TaKTa/laH chIpraHall KeTeTIHIH TyCIHeMI3.

MazmyHbI Ynaitaap
v1 =0.8 m/c 1
ve =0 M/c 1
v=02wm/c 4
n==3§ 4

Ecent 8: CoI3bIKTBIK mporiecc (Eprebaes A.)

1. Bisre 6esriii Tenjeyie,

Q= A+ AU, (8.1)
MyHIarbl A — ra3 »KyYMBICBI, CAHIBIK, KarblHaH IpauKTiH aCTLIHIATBI aygaHra TeH,

3
ar AU = Cy AT - ra3apiy imKi sHeprusicblHbIH o3repyi. Mennenees-Kaneitpon ka-
TeiHacbiHaH PV = RT mblraTblH MOJIIMe/IeH IIPOLECTiH OachbIHIAFbl YKOHE COHBIHIAFDI
ra3jblH TeMmIieparypaJjapbl TeH ekeHiH aHbikTaiimbrs, arun AU = 0. ConbiMeH, »Kaya-

OBIMBbI3

Q=A=15-2500 i = 3750 [T (83)

2. 0() = C'dT KarbiHACHI aPKBLIbI T'a3/bIH YKbLIY ChIABIM/IBLIBIFBIH aHBIKTAH OTBHIPHIII,
TepMOIMHAMUKAHBIH, OipiHI 3aHbIH 1M depeHuaiibl Type Ka3aiblK:

CdT = CydT + PdV. (8.4)
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1 Mostb mjeasbl Oip aToM/Ibl a3 YIIIH TYPaKThl KOJEMJIETl »KbLIY ChIHbIMIbLIBIFDI
Cy = 3R/2 xoune RAT = PdV + VdP 6Gonajpl. 2Korapbljarbl KATbIHAC TOMEH/IEr
TeHJleyTe aJibIl KeJiel,

C:ﬁ+R-<

2 1% dP) - (85)

14+ — . ——
TP A

['pacdukriy enicinen dP/dV = —P,/V; 6osca xxone V = Vj xxone P = 2P, koiiranja,
0i371e Kesieci TeHIey IIbIFaIbl,

C = ? +2R = 3.5R. (8.6)

3. AHaAJIUTHUKAJIBIK TYP/e KbICBIMHBIH KOJIeMI'e TOye I TOMeH/Ier TeHIeyre TeH,

P(V) =P (3 - %) . (8.7)

PV = RT' kaTbinachlH KOMBII, TeMIlepaTypaHblH KeJIeMTe TOYe I ILIra Tabaiibik:

T(V) = % : (3 - %) . (8.8)

dT(V)/dV = 0 yHKIUSICHIHBIH SKCTPEMYMbIH TabaMbl3, Hemece Gy TOyeIiTKTIH
KBa/IPATTBIK EKEHIH OalKailMbI3, dFHU JUCKPUMWHAHTTBIH, HOJIT'e TeH OO0JIybl MAaKCHU-
MaJIIbl TEMIIEpaTypara coliKec KesiesIi. Y IIHIM »KOJI, MaKCUMaJIJIbl TeMIlepaTypajia ra3
JKEPTIKTI oTe KIIKeHTall m30TepMajial ©Tyl MYMKIH, ©fTKeH1 OyJI MpOoIecTe TeMIle-
paTypaHbIH OJlaH 9Pl »KorapblLlaybl MYMKIH €MeC; COHJbIKTaH KbLIY ChIBIMIbLIBITBI
C' = 00 KOHEe eCelTiH eKiHIIll MyHKTTArbl TeHIeyiMeH aHbIKTaIa/bl. Ke3 KeJreH »Kar-
Jlafijia MakcuMaJijibl TeMIlepaTypara coiikec KeJleTiH KoJieM

Vi=15V, = P =15R, (8.9)
A PV, PV
T = —— =2.25. 20 77 K. 8.10
I 7 (8.10)
MazmyHbI Ynaitaap

Q = 3750 I 3
C=7R/2 = a=35 4
Tax = 677 K 3

19-0etr



APhB 2024 Ipikmey xeser

Ecen 9: Comnenong-akkop/eoH (Epxebaes A.)

1. Bapubirer conenongra N = nl OypbLIbICTApbl Oap. j{ B-dl = ol Genrini mupKy-

JISIAST TeopeMachlHa COIKeC OHBIH €Ki IeTi COJIEHOM]I OCiHe IapaJuiesb OoJIaThIHIail,
aJl KaJIFaH eKeyl oraH HepIeHINKYJ/ISIp eTill Y3bIHAbIFI | TIKOYPBIIITE KOHTYP/bI CO3a-
MbI3, aJI cXeMaHbIH 031 N aiiHaJbIMJIapblH KaMTuibl. Erep 6ip mieri cosieHou/1 immin/ie
opHaJjiacca, OHJIa KOHTYP OOibIHIarbl HHTErpaJl OHbIH cerMenTiHgae Byl 6epeni; onjia co-
JIEHOU/ITBIH CHIPTHIH/Ia OpHAJIACKAH EKIiHII KaObIpFa COJIEHONITHIH ChIPTHIHIAFBI HOJIIIK
MarHUT epiciHe OaillaHbICThI affHaJbIMEa bIKHIAJ eTieiial. Conaa »KayaObIMbI3

Byl =N - ,u()[() = By= ,LL()TLI() = (0.628 mTm. <91>

2. Bi3liH coJIeHOMATHIH, NHIYKTHBTIIINH, TOJIBIK aFblH ycTay Kabineri ¥y = N - By - 7r?
MEeH TOK OipJiiri KaThIHACBIHA TeH, eIl ecelTelik:

LQ = Wo/[() = ,U/()TLQSZ. (92)

Conjia costenonitbin, sHepruscel W = Lol2/2 = W} /2Ly Gonanpl. Exi ece cosbuiran
Ke371e COJICHOMJITBIH Y3bIHIBIFBI OipJliriHe KeJIeTiH aifHAJIbIMJIap CaHbl COMKECciHIe eKi
ece a3asi/ibl, COHJIBIKTAH COJEHOMITHIH sKaHa MHAYKTHBTLIN L o< n?l = Ly /2 6osapl.
Yy MarHuT arblHbI CaKTaJfaHIbIKTaH, COJEHOMJITHIH MAIrHUTTIK SHEPTHUSCHIHBIH ©3Te-
pyiHe TeH »KYMBIC aJIaMbI3.

2 2 2

oL " 3L, 5 SHolon Sl = 62.8 mx/Jlx (9.3)

3. dpo opHasiackaH aliMaKTa MArHuT OpPICi (1 ece apTajbl. [ TOK KYII Ke31H 1€ COJIEHOU,T
APKBLIBI OTETIH MArHUT arblHbl TOMEH/ 1T MoHTe TeH 00JIa b,

I
W N-uB-S/2= v 2 (9.4)
I 2

By »xarmaiijia arbia j1a cakTalybl Kepek, srun ¥ = ¥, zKaya0bIiMbI3,

2

I=1)-—=2wmA. (9.5)
i
Ma3mMyHBI ¥Ymaitiap
By = 0.628 m'Tn 2
A = 62.8 mx/x 4
I =2wnMA 4
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Ecen 10: Esec kenrenic (bucumbu /].)

1. YiikeJsic ocepi apKbLIbl aBTOMOOMJIBJIED Oasty/Iailbl, COHIBIKTaH OJIAPIbIH, VIACYi:

F
a=—, F=uN=umg = a=pg=2wu/c. (10.1)
m

OpOIp KYprisyIi ajablHIaFrkl XKYPrizyiire Kaparaua 0.5 ceKyHIKa y3arbIpak TexKeii-
ni. COHIBIKTAH TexKeyIeH KeifiHri *KbLIIaMIbIK KaTaplarbl opoip KeJiecl MalllnHa, YImiH
1 m/c Tomenieiii. Texkeyen keiiinri GipinIi MaNMHAHBIH KbLIIAMJIBIFGL 13 M/, eKiH-
mici 12 m/c, yrminmmici 11 m/c »xone 1.0. Kesikrin #Homipi N = 14 xoHe ojaH KefiiHri
opOip KOJIKTIH COHFBI KbLIIaMIbFbl () 6018 bI.

2. YakbIT eTe KeJie KOJIK »KbLIIAMJIbIFbl KaJlail e3repeTiHin »KaKcbl TYCIHY YIIH KOp-
I1iJ1ec eKi KOJIKTiH »KbLIJIaM/IbIKTapbIHbIH YaKbITKa KapChl I'paduriH »KacaraH JIypbIC.
Bipinmii »koHe eKiHII aBTOMOOW/IbIED VIIiH:

AV, mic
15
I,
<> A — >
T 2T

['pacdukreri T' 6apblK yaKbIT HHTEPBAJIAPDLI €CEITIH MapTTapblHa coitKec Oip/ieit yKomHe
0.5 cexynaka TeH. Bi3 rpaduKTiH KeJIKTepIiH »KbLIIAM/IbIFEI ©3repeTiH OeJIiriH Ka-
pacTbipaMbI3. ['paduk OipiHII MallnHaHbIH OaCTAIIKbI KbLIIAMIBIFBIHAH COHFBI 2KbLI-
JIaMJIbIFBIHA JIeiiH Oasty/IafThIHBIH YKOHE COHFbI »KbL/IJIAMIbIKIICH 1 CeKyHJI KO3raJlaThl-
HBIH Kepcereai. Ay exinmm mamunna aagbiMer 0.5 ceKyHJ 0acTalKbl »KbLIIAMIBIKIEH
JKYPeJil, coJlaH KeiliH COHFBI »KbLJIJIaMJIbIFbIHA, JAeiiiH Oasyiaiib.

bi3z aBTOMOOMIIBLIEP/IIH, COHFBI »KbLIIAMILIFBIH V), OejriciMen Oesrijieiimis, MyHIa n -
KoJIiK HoMipi. CoHjia aBTOMOOU/IbJIED YKYPIll OTKEH apaKallbIKThIKTap MOHI:

V22 Vi-Ve
dy = ——"2 4V, 2T, dyyy =V -T+ ——"4 (10.2)
2a 2a
Vi, = V.11 + 1 ekeHin eckepe OTBIPHII, KOJIKTED apachbHIArbl KAIBIKTBIK, ©3Tepyi:
V2 _ V2
Ad=d, —dy, Ad=-V -T2y .97 (10.3)

2-a
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2V, - 29
- =

By n xkone n + 1 aBroMoOMIBIEP apachlHAarbl KalTLIKTHIFLIHBIH ©3repyl (hopMyTachl
2-IIyHKTTBIH »KayaObl:

Ad (10.4)

ds =8 + # = 5.25 m. (10.5)
3. YuriHmi myHKTTa KOPCETLIreH cypakKKa »Kayall 6epy VIIiH aBTOMOOWIbIED apachlH-
Jlarbl KAITBIKTBIKTHIH, MaKCUMaJI/Ibl KbICKAPYbIH Ta0y Kepek.
Exinmm myHKTTan ajbinran rpadgukTe Oy 2KOJbl aBTOMOOUIIBJIED apachiHIarbl KAIIIbI-
KTBIKTBIH a3asiThIH YaKbIT KEe3€HIH, SFHN OaCTAIIKbl COTTEH OacTall aBTOMOOWIIbIEPIiH
JKBLIIAMIBIKTaphl TEHECTIPIJIETIH COTKe JIeiilH KapacThlpaMbl3.
OcbIHBI €CKepe OTBIPHIIL:

V212 V-V
dy=—">+V,- T, dps1=V -T+ ——". (10.6)
2a 2a
ApaxaIbIKTBIK ©3repyi:
Ad=d, —dy1, Ad=(V,—=V)T. (10.7)
MoHniep/ii opHBIHA KOitFaH1a;
V,—15

(10.8) Teneyinen, 6i3re apakallbIKTHIKTBIH MaKCHMAJIBI 63repici MuanMasbibl V, = 0
MoHIHE TeH 0O0JIraH 18 aHbIK:

0—15

ConJia KeJIiKTep apachlHIarbl €H a3 KAIIbIKTBIK 7.5 MeTp 00JIybl KepeK

MaszmyHBbI Ynaitaap
N =14 3
ds = 5.25 m 4
Ad="T75wm 3
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